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«Играйте вместе с детьми»
Консультация  для родителей


Подготовила: Самохина Екатерина Александровна.
                        
 Ребёнок очень рад минутам, подаренным ему вами  в игре. Чем больше выпадает дорогих минут в обществе близких ему людей, тем больше взаимоотношения, общих интересов, любви между ними в дальнейшем.   Дети подражают родителям: манере обращаться с окружающими, их поступками, трудовым действиям. И всё это они переносят в свои игры, закрепляя, таким образом, накопленный опыт поведения, формы отношения. 
Авторитет отца и матери, всё знающих и умеющих растет в глазах детей, а с ним растёт любовь и преданность к близким. Хорошо, если ваш  ребенок умеет самостоятельно затевать игру, подобрать нужный игровой материал, построить мысленно план игры, сговариваться с партнёрами по игре или сумеет принять его замысел и совместно выполнять задуманное. Тогда можно говорить об умении вашего ребенка играть. Но и эти дети требуют внимание и серьёзного отношения к своим играм. Им бывает необходимо посоветоваться со взрослыми. По ходу игры, спросить, уточнить, получить одобрение своих  действий.
     Одним из важных педагогических условий, способствующих развитию игры маленького ребёнка, является подбор игрушек по возрасту. 
Для малыша игрушка – центр игры,  но  нужна опора взрослого. Она наталкивает его на тему игры, рождает новые связи, вызывает желание действовать с ней, обогащает чувственный опыт. Но игрушки, которые нравятся взрослым, не всегда оказывают воспитательное значение для детей. Иногда простая коробка из-под обуви ценнее любой заводной игрушки. Коробка может быть прицепом для машины, в которой можно перевозить кубики, солдат, кирпичики, или устроить в коробке коляску для кукол. 
Старшие дошкольники ценят игрушки, сделанные руками родителей. Ребятам постоянно необходимо иметь под руками кусочки меха, ткани, картона, проволоки, дерева. Из них дети мастерят недостающие игрушки, перестраивают, дополняют и т.п., что, несомненно, расширяет игровые возможности детей, фантазию, формирует трудовые навыки, поступков, действий, утверждаясь, таким образом, в формах поведения Я советую  организовать игры с пальчиками т.к. они  стимулируют развитие речи, творческие способности , фантазию. 
Известный педагог В.А.Сухомлинский сказал: «Ум  ребенка находится  на кончиках его пальцев». 
Игры с пальчиками создают благоприятный эмоциональный  фон, развивают умение подражать взрослому. Это может быть пальчиковый театр сделанный своими руками. Это увлекательная дидактическая игра, которая стимулирует развитие мелкой моторики, развивает воображение, мышление и внимание. Театр можно сделать вместе  с ребенком из  того, что есть дома т.е.(одноразовых тарелок ,пластиковых ложек, бумаги, коробок, ниток) 
Родители, которые могут вязать, каждый пальчик могут связать и превратить в героя сказки
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